

新民网:www.xmnext.com

24小时读者热线 962288

责任编辑 张坚明

视觉设计 竹建英

E-mail: xmwhb@wxjt.com.cn

《色·戒》镜头



《色·戒》部分镜头被删再次引出热门话题—— 影视分级制何时能实行？



《色·戒》海报

李安新作《色·戒》在美国被定为 NC-17 级，理由是它“赤裸裸地表现了性”。根据美国电影分级制，这意味着 17 岁以下者禁止观看。由于我国没有实行电影分级制，《色·戒》在我国放映时，部分镜头将被删节，中美放映的将是两个不同的版本……由此，有关影视分级制又成了热门话题。

沿用老办法

《色·戒》根据张爱玲小说改编，预告片中出现了不少姿态各异的激情场面。广电总局电影局副局长张宏森承认，影片确实作了一些删减，但不会影响观众对于剧情的理解。有人说，影院将放映删节版对完整版碟片是一大利好消息，甚至会令盗版碟片“乘虚而入”火上一把。如果我国有分级制，就不会让这部影片面临这种尴尬。

20 多年前，影片《寡居村》上映前亮出了“儿童不宜”的告示，引起人们议论纷纷，虽然以今天的眼光来看，该片其实并无出格镜头，但从此，人们开始讨论电影分级制的问题。20 多年过去了，分级制却依然未能推出，对《色·戒》，也只能简单地沿用老办法——删剪。

只能“一刀切”

连续剧《梅花档案》也曾亮出“少儿不宜”的告示，并以“极度惊悚”、“全裸出镜”为卖点。在该剧中，女主角在

太平间全裸出镜，女尸前胸和全身都“文”了梅花图案，镜头长约 1 分钟，这使得“电视分级”也成为业界的关注点。但最后也遭遇了《色·戒》同样的命运——敏感镜头全被删除。

由于荧屏没有实行分级制，为保护未成年人，我国只能对涉案剧采取“一刀切”的做法——逐出黄金时段。“禁令”一出，即有众多艺术家呼吁：不该简单封杀。但当时苦于电视剧都在公共平台播出，面对的是大众，技术上无法实行分级。如今，随着小众化付费加密频道进入寻常百姓家，荧屏分级制的呼声因此再度响起。

束缚创作者

电影实行分级制较为方便，只要影院让观众分流即可。不论是电影还是电视，其实还是应该分众播映，把属于儿童的分给儿童，属于成人的分给成人。

著名导演冯小刚说，电影分级有利于艺术创作，一部电影老少皆宜，就等于一杯白开水。分级可以繁荣创作，否则，创作者就被捆住了手脚，战争片不能拍得太残酷，否则孩子看就不合适。分级，也能让创作人

员针对成人拍一些更有文艺色彩的电影。他呼吁，分级制应尽快实行，以促进创作。

分级以分流

有专家指出，除了电视剧、综艺节目、谈话类节目等也亟待分级，因为它涉及的面更广，更易对青少年造成负面影响。一些涉及成年人的敏感话题，一些袒胸露臂、打情骂俏的场景，一些色情、暴力、凶杀、性犯罪的镜头，一些床上戏、裸戏、吻戏等，因缺乏分级而让大人孩子一同观看，十分不妥。只有分级，才能让成人、孩子各得其所，并让创作者充分施展才华。

首席记者 俞亮鑫

评论 07082811701



电视剧《梅花档案》剧照

上海华仁肾病医院
肾病学专业
小儿肾病专业、泌尿外科
联系电话: (021) 6518-9990
地址: 上海市浦东新区黄浦区2016号(南京路路口)

南京那白供维社九精 48元/盒-85元/盒
麦加冬虫夏草
畅销上海 2001-2007年 唯一一到十
南京西路1170号国际酒店商场 T:63750537
徐汇区伊犁北路398号103室

新民网互动平台:请访问 HD.XMNEXT.COM, 在页面搜索框输入文章后编号即可参与互动。博客:访问记者的博客 详细:获取更多信息 评论:发表评论 调查:参与投票 爆料:提供新闻线索或与本文相关的信息 征集:征集新闻线索、征文等

中国移动
07年特奥会合作伙伴
携手特奥 助梦想高飞

中国移动携手2007年夏季特殊奥林匹克运动会,为关注特奥的您搭起爱的桥梁。现在只需手机上网就能时刻分享特奥选手的骄傲,更可用短信为他们送上最特别的支持。让关爱在手中传递,让梦想展翅高飞!

参与方式:

- 特奥手机官方网站: <http://wap.montarnet.com> 特奥专栏
- 短信捐款:编辑“1-30”发送到0434307为特奥会爱心捐助1-30元
- 短信留言:编辑您特对特奥会或特奥运动员支持、鼓励的话语发送到0434306

客服热线:10086 www.sh.chinamobile.com

中国移动通信集团上海有限公司